

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
город Кулебаки,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Заботиться о внешнем виде города

Любить свой город — это значит не только заботиться о его промышленном, жилищном и культурном развитии. Любить свой город — это значит также повседневно заботиться и о его внешнем состоянии, постоянно поддерживать чистоту и элементарный порядок на улицах и площадях, в палисадниках и на дворах каждого дома.

Однако такой вот элементарной чистоты и порядка в нашем городе не видно. Особенно это ярко проявляется сейчас — в весеннее время, когда сошел снег и на улицах города появились кучи хлама и мусора, выросшие за зиму.

Было бы несправедливо обвинять население города в отсутствии любви к городу. Наоборот, подавляющее большинство жителей стремится к тому, чтобы город имел привлекательный вид. Но вся беда в том, что руководители горсовета плохо выполняют наказ избирателей в области благоустройства города.

Ярким примером этого может служить следующий факт. Один из председателей уличных комитетов т. Смородина обратился с призывом развернуть соревнование районов города за чистоту. Подобного рода соревнование проходит в Москве между отдельными улицами и приносит замечательные результаты.

Но руководители горсовета и горкомхоза не подхватили инициативу тов. Смородина и прекрасное начинание осталось только начинанием.

У нас часто жалуются на якобы недостаток средств, отпускаемых на благоустройство города. Но позволюсь спросить председателя горсовета т. Страхова, нужны ли средства, например, для того, чтобы заставить домоуправляющих и владельцев домов очистить от мусора территории, прилегающие к жилищам. Не надо много средств и на то, чтобы выкопать простейшие осушительные каналы в топких местах города, починить и устроить деревянные тротуары и следить за исправностью асфальтированных тротуаров.

Во вчерашнем номере нашей

газеты работник местного железнодорожного транспорта тов. Ячак указывал, что озеленить город можно с помощью широкой общественности, которая горячо откликнется на любое мероприятие в этом направлении. Он безусловно прав. В прошлом году, в соседнем городе — Выксе, в весенние дни комсомольцы и школьники посадили несколько сот молодых деревьев в городском парке и очистили парк от мусора. Так, неужели мы отстанем от Выксы! Неужели наши комсомольцы, наши школьники, наши юные натуралисты не смогут взять под свою опеку наш пока еще худосочный парк. Надо только, чтобы городской Совет, совместно с горкомом ВЛКСМ, мобилизовали инициативу молодежи на это полезное, благородное и благодарное дело.

Следует также очень экономно и расчетливо использовать отпущенные на благоустройство города в нынешнем году 400 тысяч рублей. Сумма — немаленькая и при хозяйском расходовании она принесет большой эффект. Жители Елзги, Красной улицы и ряда некоторых других пунктов города предъявляют требования об устройстве там тротуаров, так как весной и осенью в этих участках исключительно грязно. Нам кажется, что эти требования должны быть удовлетворены в первую очередь. Значительную часть средств необходимо употребить на приведение в порядок площадей и улиц около железнодорожной станции, Дома культуры и райотдела связи, т. е. там, где наиболее оживленное движение и где совсем не видно чистоты и порядка.

Приближается 1 мая — радостный весенний праздник трудящихся. К этому дню должно быть многое сделано в части внешнего порядка в городе. Первомайская демонстрация должна увидеть чистый город. Пора решительно взяться за наведение чистоты в городе. Мы любим свой родной город и хотим, чтобы по всему, в том числе и по внешнему виду, он был образцовым.

### Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосукэ Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов имел вторую беседу с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосукэ Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

### Весенние полевые работы

В восточных областях УССР к 5 апреля засеяно яровыми около 850 тысяч гектаров. Закончен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

\*\*\*

В колхозах Чечено-Ингуше-

тии засеяно яровыми 27.000 гектаров земли.

\*\*\*

Колхозы Геок-Тепинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в 8 рабочих дней. (ТАСС).

### Декада таджикского искусства в Москве



Пьеса „Рустам и Зохраб“ — драматургов Пир Мухамед-Заде и Волькенштейна / по материалам Фирдоуси / в постановке Таджикского Академического театра драмы им. Лахути. На снимке: сцена из 2-го акта спектакля. Рустам — заслуженный артист республики А. Сулейманов, Гурдофарид — заслуженная артистка С. Туйбаева.

### Район готовится к севу

### ЗА 16,5 ЦЕНТНЕРА С ГЕКТАРА

Пятая бригада Теплового колхоза в минувшем году получила хороший урожай зерновых культур: 16 центнеров дал каждый гектар. Воодушевленные постановлением партии и правительства о дополнительной оплате труда за повышение урожайности и продуктивности животноводства, колхозники в текущем году обязуются работать еще лучше.

По плану, установленному правлением колхоза, наша бригада в 1941 году должна снять 13,8 центнера зерна с гектара. Но мы не помиримся на этом и возьмем 16,5 центнера с га.

Высокий урожай можно получить только при хорошем проведении весеннего сева. Понимая это, наши колхозники развернули дружную подготов-

ку к полевым работам. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Лошади имеют хорошую и среднюю уштанность. Под яровые культуры вывезено 500 возов навоза и 160 возов торфа. Кроме того собрано 12 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета. Семена приведены в порядок.

Бригада разбита на три постоянных звена, которыми руководят лучшие колхозники: С. Рыжеская, Е. Елова и А. Новикова. Каждое звено сейчас занято сбором удобрений, подготовкой своих участков к севу.

П. ЧЕРНОВ,  
бригадир  
пятой бригады Теплового колхоза.

### ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ К СЕВУ

В ответ на постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области, колхозники Шилокшлейской сельхозартели «Красный луч» решили во всеору-

жии встретить весенний сев. В бригадах заканчивается ремонт инвентаря, семена очищены и доведены до требуемых кондиций. Два постоянных звена готовятся к обработке своих участков.

В колхозе составлен план проведения весенне-полевых работ. Б. ПОДКУСТОВ.

### Рыболовецкая бригада

Реализуя постановление партии и правительства о мероприятиях по увеличению производства товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья, Кулебакский райпотребсоюз недавно организовал рыболовецкую бригаду, возглавляемую т. С. Бандиным.

Бригада снабжена хорошими рыболовными снастями и приспособлениями. Задача рыболовецкой бригады — полностью ис-

пользовать местные водоемы, больше дать рыбы для снабжения трудящихся города и района.

Улов рыбы будет производится на реке Теше от границы Муромского района до пристани Теша, на реке Серезе, в ряде озер и местных водоемах.

В. Пахолков,  
председатель  
правления райпотребсоюза.

### ЛУЧШИЕ КОНТРОЛЕРЫ СБЕРКАСС

Многие контролеры сберкасс района с честью выполнили взятые на себя обязательства в первом квартале. Например, контролер Гремячевской сберкассы т. Маныгин план вкладов в первом квартале выпол-

нил на 222 процента, контролер поселка Степурино т. Аркачев — на 132 проц., контролер отдела связи т. Кротова — на 110 проц.

И. СИМОНОВ, инспектор райсберкасс.

### Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года. Отличительной особенностью ее в этом году является то, что большинство колхозов — участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 000 участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики — Литовская, Латвийская, Эстонская и Молдавская. Документальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Заново переоборудуется павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы-павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик. Около двух миллионов натуральных экспонатов будет размещено в павильонах и на открытых участках выставки. В складах экспонатного городка хранится более 15.000 снопов различных культур, свыше 1.300 тонн экспонатов (зерно, картофель, овощи, фрукты, продукты пчеловодства, животноводства, шелководства и др.). (ТАСС).

### Предмайское социалистическое соревнование

Магнитогорские металлурги, перевыполнившие квартальный план, готовятся встретить 1 мая новыми производственными успехами. На металлургическом заводе широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Среди мартовцев первенство в соревновании держит коллектив второго цеха, превывсивший семидневное задание на 11,5 проц.

\*\*\*

Свыше 15.000 ткачих, ватерщиц, банкброшниц ореховозувских текстильных фабрик участвует в предмайском соревновании. Сверх плана уже выработано 200.000 метров суровья.

\*\*\*

Шахты № 5—7 и 7—8 треста Донбасс-антрацит, включившиеся в предмайское соревнование, 8 апреля завершили четырехмесячную программу угледобычи. (ТАСС).

### В здравницах южного берега Крыма

На курортах южного берега Крыма начался весенне-летний сезон. 76 санаториев и домов отдыха работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают и лечатся 13.000 человек. (ТАСС).

## Крупные недостатки в работе потребкооперации

Потребительская кооперация района в прошлом году работала неудовлетворительно. Общий план товарооборота по опту выполнен на 88,3 проц. к планируемому товарам (не считая поступления муки, которая не планируется) и по рознице — на 97,8 проц.

Причины невыполнения плана товарооборота кроются в том, что руководители потребкооперации почти совершенно не занимались самозакупками товаров ширпотреба, явно недостаточно проверяли исполнение решений правления и не требовали от низовых работников соблюдения строгой служебной дисциплины.

Вот факты. Райпотребсоюз заключил договор на поставку рыбы с Досчатинской артелью, но договор не выполнен только потому, что этим вопросом никто вплотную не занимался.

Содержа своего агента Китаева в г. Горьком райпотребсоюз совершенно не требовал от него развертывания самозакупок товаров. Воспользовавшись этим, Китаев на протяжении всего года исполнял лишь роль „толкача“ по отправке уже запланированных фондовых товаров. Но и тут не обошлось без конфуза. Им были отправлены в адрес райпотребсоюза веревки, грабли, лопаты, которых хватило бы на 2—3 года.

Тот же райпотребсоюз закупил еще в 1939 году по заявкам колхозов семена лютика, овсяницы и т. п., передав их для реализации Роговскому сельпо. Но никто не позаботился о продвижении этих семян к потребителю и они до сего времени лежат на базе сельпо.

Мордовщический райкооп оказался настолько „хозяйственным“, что для собственных нужд оставил у себя на складе хозяйства на 35.000 рублей различных товаров, в том числе столько коматов и колес, что их хватит еще чуть-ли не на пятилетку. В то же время таких товаров в продаже совершенно не было.

Все это ухудшало работу потребкооперации и приводило к замораживанию средств.

Вообще финансовое состояние потребкооперации района напряженное. Недостаток оборотных средств выражается в 379.500 рублей. Особенно неблагоприятно с ними в райкоопе, где недостает 137.500 рублей, в Велетьменском сельпо — 80.300 рублей и в Ломовском сельпо — 54.300 рублей. Ряд торговых организаций принесли даже убыток (райкооп — 110.000 рублей, Ломовское сельпо — 37.000 рублей и Велетьменское сельпо — 11.000 рублей). Здесь финансовыми вопросами занимались очень мало, учет в Мордовщическом райкоопе крайне запущен. Разрыв в расчетах с райпотребсоюзом у райкоопа составляет 168.000 рублей.

Проверкой, произведенной отделением Госбанка еще в сен-

тябре прошлого года, было обнаружено, что в райкоопе учет денег в пути не соответствует действительности (бухгалтерия числила 59.000 рублей, а фактически их было 39.000 рублей). Такое же состояние учета в Ломовском, Теплоловском и Велетьменском сельпо. Это дало возможность разным проходившим растаскивать кооперативные средства. За год было разворовано свыше 214.000 рублей, что составляет 119 процентов к оборотным средствам. Кроме того списано на убытки безнадежных козысканий растрат в размере 90.800 рублей и прочей дебиторской задолженности 218.300 рублей.

Все это привело к тому, что ссуды Госбанка на 40 проц. оказались необеспеченными, а в частности по райкоопу процент необеспеченных ссуд достигает 90.

Но нужно отметить, что плохое финансовое состояние наблюдается не во всех торговых организациях потребкооперации района. Натальинское сельпо (председатель т. Масанов) работало весь 1940 год рентабельно, без растрат, списаний на убытки не сделало и получило 65 тысяч рублей накопления. Салавирское сельпо получило накопления в размере 28.000 рублей, Роговское сельпо, снятое за плохую работу с кредитования, за 1940 год сумело восстановить свое финансовое состояние и в конце года стало работать нормально и было восстановлено в кредитовании.

Слабость финансового руководства привела к тому, что потребительская кооперация за весь 1940 год уплатила только одних пени и неустоек за несвоевременную оплату счетов и просрочек Госбанку более чем на 54.000 рублей.

Первые два месяца этого года показывают, что руководство финансами улучшается, но очень медленно. Не видно пока еще настоящей борьбы и за выполнение плана товарооборота и особенно децзаготовок.

Несмотря на то, что весенняя распутица уже наступила, а товары для торговли на это время по ряду сельпо (Теплово, Ломовка, Салавир) завезены в недостаточном количестве.

Слабо развернута работа по привлечению паевых взносов — этих основных собственных средств в торговле.

Руководители и все работники потребкооперации должны понять, что так работать, как они работали в прошлом году, нельзя. Потребкооперация, являющаяся основной товаропроводящей сетью на селе, обязана в кратчайший срок перестроить свою деятельность, обратить особое внимание на укрепление своего финансового состояния.

**В. ШУКИН,**  
инспектор  
Кулебакского отделения  
Госбанка.

### Об открытии сельпо в новой Мамлейке

Десятая сессия Ново-Мамлейского сельсовета вынесла решение ходатайствовать перед рай-

онными организациями об открытии сельпо в Новой Мамлейке.

## Организация скоростной плавки

Около печей я работаю с 1930 года. Сначала был посадчиком, затем вторым подручным, первым подручным сталевара. Самостоятельно управляю печью уже 7 лет. Учился на курсах техминимума и занимался два года на курсах по сталеварению.

Печь, которую я обслуживаю со своими подручными т.т. Гловым и Волковым, работает на требовательного заказчика. Она выпускает металла высокого качества. Это обязывает меня зорко следить за работой агрегатов, строго вести технологический режим.

Есть в работе сталевара один момент, всегда приводящий меня в волнение. Вот плавка подходит к концу. Температура 1600 градусов. Металл доведен до нужного анализа. Я зачерпнул ложкой последнюю пробу и и смотрю как эти два килограмма металла стекают с ложки в стаканчик. Мостовой кран подвел к желобу многотонный ковш и мои подручные приготовили сливной желоб. К выпуску плавки все готово. Подую команду открыть желоб и вот уже по нему льется расплавленная сталь.

Момент выпуска плавки — это момент, когда я узнаю окончательно, как работал сегодня. Чем раньше наступит он, чем раньше анализ покажет, что сталь уже сварена и отвечает всем требованиям марки, тем большую гордость испытываем мы — обслуживающие печь. По графику сталевар должен выпускать одну плавку за восемь часов. Мы же иногда «укладываем» ее в 7 и даже 6 часов. Не хвалясь скажу, — свою печь мы нередко сдаем

заступающей смене на полном ходу. Мои 8 часов еще только на исходе, а металл очередной плавки уже варится в печи два часа. 1 апреля скоростную плавку сварил за шесть часов, а на следующий день тяжеловесную плавку выпустил за 5 часов 40 минут. В этот день я применил ложные пороги, т.е. на основной порог положил камень, потом засыпал его магнетитом и доломитом. Этот способ позволил значительно перекрыть техническую мощность агрегата. Сменное задание было выполнено на 156,5 процента.

Чтобы дать полновесную плавку в смену требуется немного. Прежде всего необходимо совмещать операции. Я совмещаю заправку задней стены и подкосов с доводкой и выпуском плавки, а заправку передней стены и порогов — с прогревом шихты.

Прежде чем принять какое либо решение мы учитываем наличие и качество газа, а также качество шихты и состояние печи. Например, при недостатке газа на тяжелой шихте мы несколько удлиняем завалку. При достаточном поступлении газа, ускоряем завалку. В цехе некоторые сталевары мало задумываются над этим. Они стремятся лишь к тому, чтобы уложиться во время, положенное на завалку. А между тем недостаточный прогрев шихты затягивает плавление.

Во время нормального поступления газа при плавлении мы преднамеренно сокращаем подачу газа с тем, чтобы хорошо скачать шлак, который образуется на поверхности плавки. Металл в результате этого

быстрее подогревается и плавление ускоряется.

Надо уметь и правильно пользоваться шибером. Что он дает? После выпуска плавки подача газа и воздуха в печь сокращается. Чтобы сохранить тепло в печи и насадках необходимо предупредить утечку его в трубу. Это достигается закрытием шибера. Оставшееся в печи тепло используется в период завалки для лучшего прогрева шихты, железа, известкового камня. При плавлении и полровке главное заключается в том, чтобы правильно сочетать подачу газа и воздуха.

Но нам не всегда удается сварить скоростную плавку. Завалка растягивается чаще всего из-за несвоевременной подачи лома, причем шихта доставляется из копрового цеха часто не в мульдах. Можно давать тяжеловесные плавки. Но у нас в цехе нет мощного электрокрана для разливки таких плавков. Некоторые командиры производства своей нераспорядительностью срывают работу скоростников. 9 апреля мастер Куделин заставил сталевара Ф. Шиманова без заправки образовавшейся ямы произвести завалку печи. Плавку выпустили, но нашей бригаде в ночной смене сварить плавку не пришлось, всю смену мы заправляли яму.

Стахановцы-сталевары цеха стремятся ежедневно варить доброкачественную сталь и скоростными методами. Нужно им в этом помогать.

**П. КОЛОДНИН,**  
сталевар цеха № 2 завода  
им. С. М. Кирова.

## Лесопункт набирает темпы

Итоги первого квартала показали, что лучшие стахановцы Красненского механизированного лесопункта, воодушевленные историческими решениями XVIII Всесоюзной партконференции, значительно повысили производительность труда, по боевому справились с производственной программой. Особенно хорошо работал автопарк, который выполнил план на 103 проц. Среди шоферов выявились такие энтузиасты как т.т. Попов, Иконников, Краснобаев, которые своим стахановским трудом достигли наивысших показателей на лесопункте. Автомашина, на которой работают т.т. Попов и Иконников по праву называется стахановской.

Говоря о лучших производителях Красненского лесопункта нельзя не отметить выдающуюся работу лесорубов т.т. Пантелеева, Каплюхина, Морозова и Демкина. Работая лучковыми пилами они всегда выполняют нормы выработки на 150—170 процентов. Своей интенсивной работой в лесу знатные лучкисты увлекают за собой других в стахановский, высокопроизводительный труд.

Большую роль в успешном выполнении плана по вывозке сыграли коневозчики. Многие из них значительно перекрывают производственные задания. Так, например, т.т. Климов, Баранов, Курицян, Свя-

тов и другие выполняют программу на 120—140 процентов.

В первом квартале на нашем лесопункте значительно увеличилось число стахановцев. Если на первое января на лесопункте значилось 7 стахановцев, то теперь их — 27 и 7 ударников.

Однако, мы не сумели выполнить квартальный план по заготовке древесины. В этом, прежде всего, сказалось неудовлетворительное участие ряда колхозов Кулебакского района и в частности, Пушлейского, последний не заготовил ни одного кубометра леса и из 5.520 кубометров по сезонному заданию вывез на склады лишь 716 кубометров. Колхозам нашего района следует взять пример с Поддеревского колхоза, Выксунского района, который успешно выполнил сезонное задание.

Многое зависело и от нас. Мы еще не сумели использовать все механизмы. На лесопункте имеется моторный колун. Применение его позволяет ежедневно давать до 70 кубометров чурки в день. Но ввиду того, что моторный колун не освоен, колоть древесину приходится вручную, что снижает производительность труда. Главный механик леспромкомбината т.т. Мясников должен помочь нам в освоении моторного колдуна.

Приближается международ-

ный пролетарский праздник Первое мая. Коллектив работающих нашего лесопункта стремится к тому, чтобы отметить эту знаменательную дату производственными достижениями. На состоявшемся на днях активе было обсуждено обращение коллектива Горьковского автозавода имени Молотова о предмайском соревновании.

Вступив в это славное соревнование многие шофера, лесорубы, возчики и грузчики показывают сейчас образцы стахановского труда. Автопарк, как и в первом квартале, успешно выполняет графики вывозки древесины. Также успешно работают лучкисты т.т. Каплюхин, Морозов, Пантелеев и другие.

Реализуя исторические решения XVIII Всесоюзной партконференции мы добились того, что сейчас каждый мастер, а через него и каждый лесоруб знает суточный график, знает свое производственное задание.

\*\*

Задача всего коллектива Красненского лесопункта состоит в том, чтобы работать по графику, ритмично, ежедневно выполнять план по всем показателям.

**П. НОВИКОВ,**  
начальник  
Красненского механизированного  
лесопункта.

## До конца преодолеть отставание транспорта

В решениях XVIII Всесоюзной партийной конференции записано: «В работе транспорта также имеются серьезные недостатки. На железнодорожном транспорте не выполняются установленные нормы оборота вагонов и все еще велико количество аварий. Ряд железных дорог плохо справляются с перевозками важнейших грузов, не организовали как следует пассажирское движение и не ликвидировали опозданий поездов».

Такие серьезные недостатки в работе транспорта свойственны и железнодорожному цеху завода им. Кирова. Нечеткая работа внутризаводского транспорта дорого обходилась заводу. По вине железнодорожников в цеха несвоевременно подавалось сырье, топливо, задерживалась отправка готовой продукции. Значительные убытки завод терпел из-за того, что мы подолгу передерживали под выгрузкой и погрузкой вагоны НКПС.

Преодолевая недостатки, коллектив транспортников после XVIII партийной конференции улучшил использование паровозного и вагонного парка. В марте месячный план перевозок железнодорожным цехом перевыполнен, значительно снижен перепростой вагонов НКПС, «каждым днем все меньше предъявляется претензий со стороны цехов к транспорту по обслуживанию подвижным составом».

Наводится порядок в паровозном депо. Коллектив пар-

возной мастерской в марте график промывки паровозов также перевыполнил, улучшилось качество ремонта паровозного парка. Об этом свидетельствует то, что количество заездов паровозов в депо на повторный ремонт уменьшилось в три раза.

Передовые производственники на решения XVIII партийной конференции отвечают новым трудовым подъемом, стремятся как можно быстрее закончить с отставанием нашего цеха. Умело водят тяжеловесные поезда машинисты т.т. Мочалин, Старостин, Чендаков. В паровозном депо добросовестно выполняют свой долг стахановцы — слесари т.т. Молостов, Нищенкин и Горбунов, систематически перевыполняют нормы выработки слесаря вагонного депо т.т. Костров и Безруков.

В погрузочном отделе ряд стахановцев выполняют по две нормы. Грузчик т. Катаров за март выполнил задание на 197 проц. и заработал 701 рубль, грузчик т. Сидоров месячное задание выполнил на 192 проц., его заработок 751 рубль. Месячный заработок машиниста стахановца т. Шитова составляет 800 руб. Главный кондуктор т. Малкин заработал 563 руб., против 440 руб. в феврале. Машинист топливных паровозов, стахановец т. Игрушечкин, выполнив график, заработал 632 рубля, тогда как его заработок в феврале составлял 497 рублей.

Однако, на многих участках есть немало еще недостатков, 4 апреля по вине начальника

смены коммуниста Крупнова, дежурного по станции Катяшева и машиниста Буянова вагоны НКПС по 3 и более часа не подавались под выгрузку.

Требуется еще много поработать, чтобы укрепить трудовую дисциплину. Количество нарушений дисциплины в цехе почти не уменьшается. В марте было 31 нарушение трудовой дисциплины, из них 15 самовольных невыходов на работу.

Значительное число нарушений трудовой дисциплины свидетельствует о том, что мы недостаточно работаем с массами. И это действительно так. Слаба роль в проведении массово-производственной работы со стороны цеховой профсоюзной организации (председатель цехкома т. Сосуров). Среди рабочих очень редко проводятся беседы по укреплению трудовой дисциплины, совершенно отсутствует наглядная агитация.

Плохо руководит производством начальник погрузочного отдела т. Агапов, который в течение двух лет не проводил с работающими совещаний.

Железнодорожный цех сейчас на подъеме. Чтобы обеспечить равномерную работу всех производственных звеньев коллектив цеха обязан решительно бороться с нарушениями графика работы и их виновниками, строго выдерживать график движения поездов в пути и на станциях.

**И МЕД ЕДЕВ, начальник транспортного цеха завода им. Кирова.**

### Цеха все еще задерживают вагоны

Коллектив транспортников завода имени Кирова, включившись в предмайское соревнование, резко улучшил оборот вагонов НКПС. За 7 дней простоя вагонов на 0,7 часа ниже установленной нормы.

Но железнодорожники имели бы еще лучшие показатели если бы руководители цехов завода помогали транспортникам в ускорении оборота вагонов. Систематически передерживают вагоны в копровом цехе и на скла-

де готовых изделий. 4 апреля в копровом цехе пять вагонов НКПС передержали 28 часов сверх нормы. На складе готовых изделий такое же количество вагонов находилось под погрузкой 19 часов сверх нормы. Начальники этих цехов т.т. Казанцев и Храменков задержкой вагонов под выгрузкой и погрузкой мешают транспортникам рационально использовать вагоны.

Не лучше обстоит дело в дру-

гих цехах. В механическом цехе, например, в ожидании выгрузки стоят 19 вагонов с валками, изложницами и другими деталями. И это не тревожит начальника цеха т. Щеглова, хотя у него в цехе из-за отсутствия вагонов задерживается отправка деталей. В цехе № 5 вагон № 225 нагруженный осями простоял девять суток.

**Г. ЖУРАВЛЕВ, начальник движения транспортного цеха.**

### БРИГАДИР — ОТЛИЧНИК



Отличник социалистического соревнования Наркомвсесоюзного бригадир котельщиков Г. Н. Манохин (г. Котлас, Архангельской области). Бригада т. Манохина, состоявшая из 12 учеников, перевыполнила производственное задание и обеспечила высокое качество работы. Сейчас ученики тов. Манохина работают самостоятельно

### ЭКСПОНАТЫ НА ВСЕСОЮЗНУЮ ВЫСТАВКУ

В мае этого года в Москве организуется Всесоюзная выставка продукции, изготовленной учениками школ ФЗО, ремесленных и железнодорожных училищ. В настоящее время Кулебакское ремесленное училище № 8 готовит экспонаты на эту выставку. Группа электрослесарей, которой руководит мастер т. Старов, изготавливает для выставки французский ключ, настольные тисочки.

Третья электросварная группа (мастер т. Куташев) готовит газовый и шведский ключи и ручные тисочки.

Лучшие ученики — электрослесаря группы мастера т. Догадина сейчас заняты изготовлением для Всесоюзной выставки гаечного ключа, проверочного угольника, а ученики первой электрослесарной группы (мастер т. Борисов) готовят кронциркуль, циркуль, гаечный ключ, тавровый угольник.

### Прогульщики

Рассказывают, что в монтажном цехе Мордовщического завода однажды между членом партии В. П. Захаровым и прогульщиком Тарасовым произошел следующий разговор:

— Прогулял?  
— Да. Уже осудили.  
— Эх, ты, — упрекающе сказал Захаров.

Прошло несколько дней. Рабочий Тарасов приходит в цех и читает приказ об отдале под суд члена партии Захарова. Увидел его и говорит:

— Ты тоже...  
— Да, 23 не вышел на работу, болел, понимаешь.  
— Эх, ты!..

«Болезнь» похмельем Захаров решением партбюро завода исключен из партии и осужден народным судом к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 15 процентов зарплаты.

Кроме Захарова в марте прогуляли еще двое членов партии. Работница охраны завода Данилова, опоздала на 50 минут. «Подвели часы», — объявила она на заседании партбюро завода, которое объявило ей строгий выговор. А Кучеровская (инструментальный цех) на извещение мастера о выходе на работу 28 марта коротко отписалась: «выйти не могу, болит горло».

Три прогула членов партии в течение месяца — факт исключительный. Они показывают, что отдельные коммунисты начинают пренебрегать Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

За 1941 год по заводу совершено 65 прогулов и опозданий на работу.

\* \*

Решения XVIII конференции ВКП(б) требуют полной ликвидации прогулов. Задачу борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами, указывал в своем докладе секретарь ЦК ВКП(б) тов. Маленков, нельзя воспринимать как кратковременную кампанию. Это надо твердо запомнить всем руководителям судомостового завода.

**Ф. ПРОКОФЬЕВ.**

## Без чувства нового

### 1. ВОТ ТАКУЮ ПЛАНКУ...

Мастер Здорин, он же секретарь партбюро мостосварочного цеха Мордовщического завода, приходит к работникам планового отдела цеха и, разводя руками, просит:

— Мне бы вот такую планку.  
— Какую, для чего?  
— Вот такую...

Более толкового объяснения Здорин дать не мог, хотя в его руках и был чертеж.

Здорин несколько месяцев назад работал сборщиком. Выдвинули в мастера. Сейчас числится слушателем курсов мастеров соцтруда. Занятия почти не посещает. Его техническая и экономическая грамотность остается попрежнему низкой.

Здорин не единственный в своем роде. Если бы и остальные мастера (Зварцев, Овсянкин и другие) побольше интересовались экономикой и тех-

никой производства то бы точный график систематически не срывался.

Ведь проходят годы и месяца, а в мостосварочном цехе одна и та же песенка: нет комплектности узлов, нехватает деталей, планок. Как раз того, что уже прошло через заготовительный передел и гденибудь валяется по цеху, без пристрастия и учета. Недавно, например, сварщица Михайлина использовала одну важную деталь для заземления. Она взяла то, что было под руками. Уж так здесь заведено.

— У нас не склады, а кладбища материалов, — рассказывает мастер-заготовитель тов. Кашин. — Настоящей сортировки деталей и профильного железа не было и нет. То здесь, то там чего-нибудь отыщешь.

### 2. МЯГКИЕ СЕРДЦА

Что ни собрание или засе-

дание, то заместитель начальника цеха т. П. Ф. Климов говорит о важности учета и инвентаризации. Выступает он от души, запросто, но дальше разговоров не идет.

— Пытается, хочет, да мягкость сердца мешает, — поясил нам один из цеховых работников.

Таким же мягким сердцем, очевидно, обладает и технолог П. М. Шкретов. Когда-то он пытался рационализировать отдельные отрасли производства, внедрить кое-что новое, но не поддержали.

— Ах, так, — рассудил Шкретов, и решил отдалиться пустому времяпровождению. Установлены факты, когда он в рабочее время писал личные письма, праздно похаживал по цеху, перебрываясь шутками со встречными знакомыми. И недаром, в нем стали замечать одни лишь странности. То он на несколько часов уходит в технический отдел завода, то, копясь в бумагах, грызет засохшую булку. Получает го-

сударственные деньги, а ни одной творческой мысли!

### 3. „ВСЕ САМ“

Присматриваются ли в работе мастера друг к другу? Скорее всего — нет, не присматриваются. Здесь, в мостосварочном цехе у каждого мастера свой мирок, здесь каждый из них сам себе на уме. Если и соберутся на совещание, то больше и ничего и не услышишь как о том, кто кому и какие детали должен подать и к какому сроку.

Характерен в этом отношении мастер-заготовитель тов. Мокеев. Честен, сознателен, горит в работе, но часто впустую. Однажды начальник цеха т. Любимов приказал ему подготовить работу для второй смены. Мокеев побежал в цех, отыскал материал и занялся нарезкой полос. Торопился. Гудок, однако, застал врасплох.

И вот Мокеев в кабинете Любимова.

— Подготовил?

— Только нарезал, а выпра-

вить не смог.

— Почему?  
— Да ведь я сам резал.  
— А что же делали рабочие? О рабочих он вспомнил лишь в кабинете. Точно так по принципу «все сам» проводят время в беготне за деталями или в составлении отчетов и многие другие мастера цеха.

\* \*

Нужно ли говорить, что подобные методы руководства резко осуждены решениями XVIII Всесоюзной партконференции. «Каждый хозяйственный руководитель, — указывает «Правда», — прежде всего должен знать состояние той отрасли техники, в которой он работает. Его обязанность — думать не только о сегодняшнем дне, видеть не только то, что делается в пределах цеха. Без широкого технического кругозора хозяйственный превращается в ремесленника, вольно или невольно тянущего назад нашу промышленность».

**В. Климов.**

## ЗА ГРАНИЦЕЙ

Английский обозреватель  
о тактике немцев на  
юго-восточном фронте

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон в связи с отступлением югославской армии в Южной Сербии высказывает предположение, что германское командование на Балканах применяет такую же тактику, какую оно применяло во Франции. Тогда немцам удалось вбить клин между северной и южной союзными армиями. Сейчас германское командование, по видимому, пытается отрезать югославскую армию от греческой и пойти дальше на соединение с итальянской армией в Албании. Однако, пишет Фергюсон, условия в Югославии резко отличаются от условий во Франции, где немцы не только продвигались по прекрасным дорогам, но и могли получить почти в каждой деревне и на каждом перекрестке продовольствие для солдат и горючее для транспорта. В Южной Сербии шоссе мало чем отличается от проселочных, а о снабжении армии горючим и продовольствием и говорить не приходится.

(ТАСС).

Прибытие английских войск  
в Грецию

Агентство Юнайтед пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д. (ТАСС).

Обращение Рузвельта  
к югославскому королю

Рузвельт обратился к югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает оказать Югославии всю возможную материальную помощь. (ТАСС).

Чрезвычайные кредиты на  
военные нужды в Болгарии

Болгарское правительство внесло в народное собрание (парламент) законопроект об отпуске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2.200 миллионов лев. (ТАСС).

Призыв югославских  
военнообязанных,  
проживающих в Турции

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться в консульство для зачисления на военную службу. (ТАСС).

Японские военные корабли  
в китайских водах

Из Шанхая сообщают о концентрации японских военных кораблей у побережья китайских провинций Чжэцзян и Цзянсу. Японские корабли неоднократно обстреливали китайские порты. Блокада побережья усилена.

(ТАСС).



Английские войска на фронте в Западной пустыне (Африка).

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 9 апреля

Германское информационное бюро передает сообщение Верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопье и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Крайшшка Гора.

\*\*

Югославы, завявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

\*\*

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжались операции

против английского торгового судоходства. В ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершили налет на северное побережье Германии, в частности на военно-морскую базу в Киле.

\*\*

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию). (ТАСС).

Забастовочное движение  
в США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, представители компании Форда 8 апреля беседовали с председателем американского конгресса производственных профсоюзов Мэррей по вопросу о забастовке на крупном заводе Форда в Ривер Руж. Агентство отмечает, что впервые компания Форда согласилась встретиться с представителями профсоюза.

В то же время забастовка на предприятиях Форда продолжается.

Крупные газеты ведут кампанию за ограничение права объявлять забастовки других демократических прав. Законодательные собрания в некоторых штатах уже рассматривают различные предложения, направленные против забастовок. Опасаясь забастовки рабочих Нью-Йорского метрополитена, законодательное собрание штата Нью-Йорк приняло законопроект, предусматривающий 20-летнее тюремное заключение для рабочих, которые начнут забастовку на метро. (ТАСС).

Заявление  
Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что американская программа вооружений выполняется ускоренными темпами. За первые 3 месяца 1941 года правительственные расходы на вооружение и военное строительство выше, чем за всю вторую половину 1940 года.

Рузвельт отметил, что США отправляют в Югославию военные материалы с максимальной быстротой. (ТАСС).

Положение  
в Будапеште

Столица Венгрии — Будапешт все больше и больше принимает вид прифронтового города. Окна первых этажей некоторых домов заложены мешками с песком. Автотранспорт мобилизован. Автобусное движение прекращено на 14 линиях. Ночью город полностью затемнен. Венгерское радио предупреждает население несколько раз в день, как надо вести себя во время воздушных налетов. (ТАСС).

## ПЛАН

подготовки и проведения первомайских торжеств  
по Кулебакскому району

Вся политико-массовая и агитационная работа по подготовке и празднованию 1 мая должна быть направлена на выполнение и перевыполнение важнейших политических и хозяйственных задач в области промышленности и сельского хозяйства, на развертывание первомайского социалистического соревнования, стахановского движения и многостаночничества, на лучшее проведение отчетно-выборной кампании в первичных парторганизациях, на усиление обороноспособности нашей родины, для чего комиссия по проведению 1 мая рекомендует провести следующие мероприятия:

1. Секретарям парторганизаций, директорам предприятий, руководителям учреждений, профорганизаторам, комсоргам, председателям исполкомов советов и колхозов возглавить подъем социалистического соревнования и мобилизовать все силы рабочих, ИТР, служащих и колхозников на досрочное выполнение производственной программы, на глубокое разъяснение решений XVIII конференции ВКП(б), постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», на лучшую подготовку к весеннему севу, на выполнение плана животноводства, на заготовку и вывозку к народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки всех строительных материалов, согласно спущенного графика. Для этого провести дифференцированные собрания рабочих, вечера стахановцев, ударников, женщин, старых производственников, колхозников и колхозниц.

2. Рекомендовать секретарям партбюро, парторгам и райкому ВЛКСМ до 25 апреля провести партийные и комсомольские собрания по вопросу о подготовке и праздновании 1 мая — международного дня пролетарской солидарности. По всем предприятиям, учреждениям, МТС и колхозам провести чтения, беседы и доклады о значении 1 мая, на которых широко осветить славный путь борьбы партии Ленина — Сталина за построение социализма в нашей стране, вопросы международного и внутреннего положения, воспитывая у рабочих, служащих, интеллигенции и колхозников социалистическое отношение к труду, советский патриотизм и неустанно поднимая большевистскую бдительность. Докладчиков, беседчиков и чтецов по предприятиям и учреждениям выделяют секретари партбюро и парторги. На торжественные заседания докладчиков выделяет РК ВКП(б).

3. Комиссия поручает зав. РОНО тов. Матяшину и секретарю РК ВЛКСМ тов. Сулимову провести сборы пионерских отрядов и собрания учащейся молодежи по вопросу о значении 1 мая.

Клубам судозавода, леспромкомбината, избачитальням и клубам на селе во время празднования 1 мая обеспечить культурным обслуживанием трудящихся района и школьников путем выступлений драматических, хоровых, музыкальных кружков, кино и т. п.

4. Всем хозяйственным организациям, учреждениям, промкомбинатам, райкомам и местным профсоюзам художественно оформить клубы, избачитальни, предприятия и учреждения, а также составить свои планы по культурному обслуживанию трудящихся в дни первомайских торжеств.

5. С 25 по 31 апреля во всех селениях района провести торжественные заседания партийных, советских, профессиональных и общественных организаций, посвященные 1 мая.

1 мая в пос. Мордовщик и в сельской местности провести демонстрации трудящихся позаранее разработанным планам.

6. Комиссия уверена, что коллективы рабочих, служащих и интеллигенции предприятий и учреждений, колхозники и колхозницы колхозов и работники МТС нашего района возьмут на себя в предмайском социалистическом соревновании новые обязательства и приложат все силы к тому, чтобы их выполнить с честью. Это еще больше укрепит мощь нашей родины, обеспечит дальнейший рост благосостояния советского народа.

Комиссия по подготовке и проведению 1 мая:  
**С. КИСЕЛЕВ, С. ГРИШУТКИН,  
Н. СУЛИМОВ, Г. ЧЕРНЫШЕВ,  
Т. СОЛОВЬЕВ, А. ТЮРИН,  
Л. ЛЕВИНА.**

## ВЕЧЕРНЯЯ ПАРТИЙНАЯ ШКОЛА

Сегодня в 8 часов вечера в помещении ГК ВКП(б) читаются лекции:

## По истории ВКП(б)

«Борьба большевистской партии за упрочение Советской власти. Ленинский план приступа к социалистическому строительству». Лектор М. Е. Бандин.

## По истории СССР

«Европейская реакция. Священный Союз». Паризм — жандарм Европы». Лектор И. Д. Климов.

## По литературе

«Лермонтов». Лектор Г. И. Добролюбов.

Слушатели школы проходят по своим удостоверениям. Желющие прослушать лекции могут приобрести билеты (стоимость 1 руб.) перед началом лекции.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

**ПРОДАЕТСЯ** одна половина (8 на 12) дома с надворными постройками. Обращаться по адресу: Артезианская, дом 2, Лебедева.